

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 10 (683)

ВТОРНИК, 31 января 1950 года

VI год издан.  
Цена 10 коп.

## ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ЗАЯВЛЕНИЯМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Несколько дней тому назад по поручению партийного бюро специальная комиссия проверила, как руководители управления треста и жилищно-коммунального отдела относятся к разбору жалоб и заявлений трудящихся. Эта проверка вскрыла факты невнимательного, подчас бюрократического отношения к рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся.

В жилищно-коммунальном отделе за период болезни начальника отдела тов. Аверкова регистрация заявлений и жалоб трудящихся была запущена, а до августа 1949 года учета рассмотренных жалоб и заявлений вовсе не было. С августа по 25 января жалоб и заявлений по разным вопросам зарегистрировано 32; фактически обнаружено только 2 заявления, где же находятся остальные, кому они переданы и удовлетворены ли просьбы трудящихся по ним — выяснить невозможно.

Контроля за выполнением заказов по заявлениям трудящихся не велось, в результате заказы часто не выполнялись. Например, заявление тов. Матросова, поданное 26 августа, подписано начальником ЖКО — «дать заказ», поручено сделать это плановику тов. Ивановой, но ничего по этому заявлению не сделано. Таких примеров можно привести много.

Заявлений, поданных на РКК и рассмотренных в делах, имеется 2. Они хранятся вместе с протоколами заседаний цехкома, открытого партийного собрания, совещаний комедантов и другими документами. Ответственного уполномоченного для разбора жалоб на РКК нет. Сроки рассмотрения таких заявлений установить нельзя, так как регистрации их не существует. Зачастую рабочие не знают, к кому обращаться с жалобой или заявлением на РКК. Администрация, вопреки установленному коллективным договором порядку, считает, что этим должен заниматься цехком.

Имеется 100 неудовлетворенных заявлений на предоставление вновь и обмен жилой площади. Большинство этих заявлений — с несколькими резолюциями заместителя управляющего треста тов. Артемчика, начальников строительных управлений, председателей цехкомов.

Вот, например, два заявления рабочего машинопрокатной базы тов. Жовнер. Первое из них написано в 1948 году. К заявлениям приложены акты обследования жилищных условий. В актах подтверждается, что условия жизни тов. Жовнер совершенно ненормальные, и ему, действительно, необходима новая квартира. Но просьба тов. Жовнер до сих пор не удовлетворена.

Имеется ряд случаев, когда на одну и ту же квартиру подписывается несколько заявлений. Так, например, на квартиру тов. Лялькина в доме № 28, на Рабочем поселке, заместителем управляющего треста тов. Артемчиком дано разрешение рабочему ДЮК'а тов. Аношкину 8 октября 1949 года. В резолюции так и написано: «предоставить квартиру Лялькина в общежитии № 28». 10 января 1950 года тов. Артемчик эту же квартиру «дает» инвалиду Отечественной войны работнику ЖКО тов. Паршакову, а через 3 дня квартиру тов. Паршакова заместителю управляющего «отдает» рабочему заводу железобетонных изделий тов. Дудолодову.

Между тем, тов. Лялкин попрежнему живет в своей квартире, в доме № 28, никуда не выезжал, не выезжает и, как будто, не собирается выезжать.

А вот второй пример: на квартиру в доме № 25, где живет тов. Дубовицкий, выдано разрешение рабочему РМЗ тов. Пошлякову и рабочему Магистру тов. Шитову,

хотя Дубовицкий до сих пор никуда не уехал.

Эти факты говорят о безответственном отношении к заявлениям трудящихся. Конечно, легче подписать заявление, чем дать рабочему квартиру. Видимо поэтому на некоторых заявлениях имеется не одна-две, а пять-шесть резолюций.

Не всегда серьезно относятся к рассмотрению заявлений трудящихся и в цеховых профсоюзных организациях. Так, например, цехком ДЮК'а вместо того, чтобы ответить на просьбу работницы тов. Гавриловских о постройке дровяника и помочь ей своими силами, решил послать работницу в жилищно-коммунальный отдел.

Бывают случаи, когда заявления удовлетворяются без проверки: а действительно ли нуждается в этом проситель. Так, например, на заявлении шофера гаража тов. Мальцева, поданном 2 марта 1949 года о предоставлении комнаты, имеются резолюции с ходатайством начальника гаража тов. Сабо, начальника транспортной конторы тов. Давыдова и дважды резолюция «предоставить квартиру» заместителя управляющего тов. Артемчика.

Следовало ли удовлетворять просьбу тов. Мальцева, который, кстати сказать, живет в вполне благоустроенной квартире? Ведь тов. Мальцев бросил жену с детьми, не оформив развода, и ищет квартиру, чтобы вновь жениться.

В управлении треста, как и в жилищно-коммунальном отделе, до последнего времени не было книги регистрации и учета заявлений трудящихся.

Партийное бюро в своем решении обязало начальников строительных управлений, хозяйств и цехов внимательно относиться к разбору заявлений трудящихся, завести в каждом строительном управлении книгу регистрации жалоб, установить дни и часы приема трудящихся, все поступающие жалобы рассматривать в течение 10 дней и так далее.

Сейчас цеховые партийные организации должны строго контролировать, как выполняется это решение.

★ ★ ★  
**Задача цеховых партийных организаций заключается в том, чтобы бороться со всякими проявлениями бюрократизма и волокиты, серьезно заниматься организацией работы аппарата управлений, больше внимания уделять воспитанию служащих.**  
★

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

### Соревнование разгорается ярче

Ярче вспыхнуло пламя социалистического соревнования в предвыборные дни на участке жилищно-строительного треста Промстроя.

Бригада вызвала бригаду, рабочий — рабочего. Содержание соцдоговоров свидетельствует о горячем желании протомроевцев сдать 24-квартирный дом досрочно, к 12 марта.

Вот что пишут штукатуры бригады Кузьмы Долгорукова.

В ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР мы, штукатуры участка строительства жилья для шарикоподшипникового завода, обязуемся отделать квартиры №№ 4 и 13 в доме досрочно, к 10 февраля, с отличным качеством. Последовать нашему примеру вызываем бригаду родственной профессии, руководимую тов. Мосягиным.

Ниже следует подпись:

«Вызов принимаем Е. Мосягин».

Бригада штукатуров тов. Зорькина состоит из юношей, недавно закончивших школу ФЗО. Начиная строители хотят научиться работать так же производительно, как их старые товарищи по профессии. Бригада обязалась ко дню выборов довести выработку до 125 проц. и к 5 февраля закончить отделку квартиры № 1.

Производительность труда штукатуров во многом зависит от подсобных рабочих. Чтобы помочь штукатурам сдержать свое слово, работники бригады Марии Скрипни-ской в соревновании с коллективом Клавдии Алексеевой обязались образцово обслуживать отделочников при выполнении до 120 проц. нормы в смену.

Так готовятся строители встретить знаменательную дату.

**В. МАКАРОВ,**  
мастер.

### Принимайте вызов, тов. Махов!

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР — 12 марта. Этот все-народный праздник трудящиеся готовы встретить высокими производственными показателями.

И я, плотник Промстроя, вместе со своим коллективом жилучастка в честь дня выборов в органы советской власти взял повышенные обязательства.

1. Досрочно, к 15 февраля, закончить все плотничные и столярные работы в 24-квартирном доме № 5-а.
2. Выполнять сменное задание на 50 проц.
3. Давать только отличное качество.
4. Экономно расходовать стройматериалы.
5. Бережно относиться к труду предыдущих строителей, чтобы не допустить переделок.

Вызываю на социальное соревнование плотника-стахановца Промстроя тов. В. Г. Махова.

**Л. РЕЗНИЧЕК,** плотник.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### 1.400 новых библиотек

В 1950 году в областях, краях и автономных республиках Российской Федерации намечено открыть около 1.400 новых библиотек — городских, детских, сельских.

Наибольшее количество библиотек будет создано в Алтайском крае, Татарской и Башкирской АССР, Новосибирской области. Новые библиотеки получат сотни тысяч томов различной литературы.

### Изучение подводной растительности

АРХАНГЕЛЬСК. Огромные богатства таятся на дне северных морей. Вот уже на протяжении ряда лет научные сотрудники Архангельской водорослевой лаборатории изучают подводную растительность, ведут исследовательские работы по биологии, химии и технологии морских растений.

Как известно, из водорослей вырабатывают много ценных продуктов: агар-агар для кондитерских изделий, иод, альгинаты для текстильной промышленности. В прошлом году научные сотрудники лаборатории провели обследование запасов водорослей на большой территории, проверили условия заготовки и хранения сырья.



Крымская область. Ялта по своему климату — лучший в нашей стране курорт для лечения туберкулеза. Здесь в 1922 году был организован институт туберкулеза, который впоследствии был реорганизован в научно-исследовательский институт климатотерапии туберкулеза. Во время Отечественной войны немецко-фашистские захватчики нанесли институту огромный ущерб. С 1944 года началось восстановление здравницы. Уже работают легочная, детская, климатотерапевтическая и другие клиники. На снимке: в одной из клиник санатория.

## Выдвижение кандидатов в участковую избирательную комиссию

В стройуправлениях и цехах треста прошли собрания по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Собрания эти — яркая демонстрация единства и сплоченности советского народа, его преданности Родине, товарищу Сталину.

Коллектив бетоно-арматурного завода предложил своим кандидатом в комиссию механика завода тов. Хворостова.

Управление треста рекомендовало своим кандидатом тов. Жданкину — бухгалтера,

лучшую общественницу и прекрасную производственницу.

Активно прошло собрание в стройуправлении капитального строительства, где кандидатом был выдвинут коммунист электромонтер тов. Занкин.

Кандидатом от коллектива деревообделочного комбината выдвинут слесарь механического цеха тов. Быков. Его рекомендовали как лучшего производственника, активного общественника.

## Совещание партийного, комсомольского и профсоюзного актива

На днях состоялось совещание секретарей первичных партийных и комсомольских организаций Свердловскпромстроя, а также председателей цеховых комитетов и редакторов стенных газет о подготовке к проведению выборов в Верховный Совет СССР. Руководитель агитколлектива треста тов.

Кораблев сообщил о решениях пленума горкома ВКП(б), направленных на улучшение агитационно-массовой работы в городе.

Главный инженер треста тов. Харитонов рассказал о задачах агитаторов в связи с задачами производства.

## В агитпункте

Уютно оборудовано помещение агитпункта № 78 на Шарташском каменном карьере. Бюст Ленина, стоящий на постаменте, вырисовывается на фоне алой драпировки. Шторы, гардины, портреты. Мягкая и полумягкая мебель. Зеленый декоративный цветка дополняет обстановку.

Сюда охотно собираются по вечерам горняки. Особенно часто можно видеть в агитпункте каменоломов тт. Белоногова, Ващенко, Жорина, бурлящика тов. Попова, молодого рабочего тов. Перевезенцева, агитатора тов. Багрова.

Хорошо отдохнуть на мягком диване со

свежей газетой в руках, поиграть в шахматы, шашки.

В распоряжении посетителей — литература по выборам в Верховный Совет СССР, свежие газеты «Правда», «Комсомольская правда», «Уральский рабочий», журналы «Огонек», «Работница».

За порядком следит заведующий агитпунктом и дежурный тов. Шаркунов.

Проведено совещание агитаторов с целью ознакомления с Положением о выборах, с Конституцией СССР. Развертывается работа агитаторов на участке.

**К. ТОКАРЕВ,**

руководитель агитколлектива.

## Начало работы

В агитколлективе (при агитпункте № 78), руководимом тов. Токаревым (от Кировского райкома ВКП(б), состоят 14 горняков Шарташского каменного карьера. Четверо из них — коммунисты и трое — комсомольцы.

Агитаторы раскреплены по общежитиям и квартирам рабочих карьера. На 25 января многие из них побывали у горняков два раза: вначале переписали избирателей, ознакомившись с ними, а на другой раз уже провели первую беседу о «Положении о выборах в Верховный Совет СССР». Это сделали тт. Поспелов, Комаров, Зырянов, бригадир дробильщик тов. Игнатова, каменолом коммунист тов. Минабутдинов. Тов. Минабутдинов ведет массово-разъяснительную работу о значении выборов среди рабочих-татар. Агитатор тов. Багров имеет отдаленные участки — за 3 и 6 километров. Несмотря на это тов. Багров уже побывал у избирателей, побеседовал с ними.

Деятельно помогают агитколлективу Павел Еряшев и красноуголец тов. Артемов. Тов. Еряшев провел беседу в молодежном общежитии, а тов. Артемов пишет лозунги для агитпункта и помог художественно оформить его.

Агитколлектив работает по плану, со-

ставленному по 10 февраля. Кроме бесед по изучению Положения о выборах и Конституции СССР, планом предусмотрено чтение художественной литературы вслух, в частности романа Ажаева «Далеко от Москвы» и т. д. Заведен журнал учета проделанного агитаторами.

Силами агитколлектива оборудован агитпункт, составлены график дежурств и подробный календарный план работы агитпункта, где предусмотрена тематика, включены массово-политические и культурные мероприятия. Заявки в отдел агитации и пропаганды Кировского райкома ВКП(б) с просьбой обеспечить агитпункт докладчиками и художественной самостоятельностью даны.

Так, 19 января в красном уголке был сделан доклад о международном положении. 25 — проведен семинар с агитаторами. Избрана редколлегия стенгазеты, которая будет систематически освещать в стенной печати деятельность агитколлектива в предвыборные дни.

Так начал работать наш агитколлектив в предвыборные дни. Остается пожелать агитаторам дальнейшей плодотворной работы.

**М. ШАРКУНОВ,**

заведующий агитпунктом.

## Рационализаторы в 1949 году

Одним из основных источников повышения темпов в работе являются рационализация и изобретательство, в которых принимают участие не только люди с техническим образованием, но и рабочие-практики.

В январе закончился смотр по рационализации и изобретательству за 1949 год. Этот смотр показал, что у нас на стройках рационализация — большая сила. 363 изобретения и усовершенствования предложили рабочие и ИТР в истекшем году, 187 из них были внедрены в производство, благодаря чему сэкономлено свыше 712 тысяч рублей государственных средств. Реализация принятых предложений позволила сэкономить свыше 8 тысяч человеко-дней, сотни тонн цемента, металла, леса, тысячи киловатт-часов электроэнергии.

В числе лучших рационализаторов — имя слесаря тов. Дулова, который внес 8 предложений, имеющих целью улучшение работы станочного парка ремонтно-механиче-

ского завода. Одно из них — приспособление для шлифовки станины токарных станков. В отличие от ручной шлифовки значительно увеличиваются скорость и точность.

Механик завода шлакоблоков тов. Поспелов внес 8 ценных предложений, причем все свои предложения лично внедряет в жизнь. Из них интересны реконструкция шлакомастерской, смена старых бегунов на новые и замена станка «Рейхельд» на станок ССМ-137. Экономия от внедрения предложений составляет 38.367 рублей.

13 предложений внес механик ремонтно-механического завода тов. Шабашкин. Одно из самых простых — это замена ленты феррадо штампованными пробками из отходов феррадо.

Список лучших рационализаторов Свердловскпромстроя велик. В него вошли: электрик стройуправления Мастерой тов. Федоров, главный инженер Промстроя тов. Бо-

На общем собрании строителей жилищно-коммунального хозяйства Свердловскпромстроя рабочие и ИТР вызвали на социальное соревнование коллектив участка строительства жилых и промышленных объектов для завода резино-технических изделий, обязавшись закончить строительство 24-квартирного дома № 5 для трудящихся шарикоподшипникового завода к 12 марта.

Для выполнения этой задачи, прежде всего, нужно график сделать законом стройки, как месячный, так суточный, строго учитывать проделанное на объекте за день.

То и другое на нашем участке введено. Кроме того, помимо суточного графика, начерчен наглядный. В нем отражается ежедневное движение штукатурных, столярных и плотничных работ.

Мастер тов. Макаров ежедневно, после трудового дня, отмечает в графике условными знаками, что сделано за смену.

Такой график помогает легче ориентироваться в проделанном за день и предвидеть ход дальнейших строительных работ.

Успешно идет штукатурование: на

27-е число готовы квартиры на третьем и втором этажах и начата отделка первого этажа. Всем штукатурам выданы аккордные паряды.

Хуже подвигается настилка полов. Шпунтовая доска доставлена с деревообделочного комбината некачественной: дерево сырое, с обзолами. А отсутствие плинтусов и наличников, которые должны поступить тоже с ДОК'а, не позволяет закончить конструктивные элементы и комплексно передать квартиры малярам.

Мешает борьбе за график и неразворотливость субподрядчиков: Сантехмонтаж (начальник управления тов. Григорьев, прораб участка тов. Путин) прекратил прокладку канализации из-за того, что нет фасонных частей.

Не пачата до сих пор и электропроводка, а задержка ее в дальнейшем неизбежно отразится на отделочных работах и вызовет ненужную сутолоку.

**А. ЗЫКОВСКИЙ,**  
начальник участка.

## Претензии к механическому цеху ДОК'а

Не успели слесари механического цеха деревообделочного комбината уйти домой после рабочего дня, как к ним пришла делегация из заготовительного и столярного цехов.

— Мы пришли сюда, — сказал мастер заготовительного цеха тов. Елисеев, — чтобы разрешить некоторые вопросы. Сейчас, когда вся страна старается трудиться более производительнее, давать высокие показатели, перевыполнять задания в честь приближающегося дня выборов в Верховный Совет СССР, и наш коллектив хочет трудиться лучше. Поэтому мешают вы, слесари и механики механического цеха.

В подтверждение своих слов тов. Елисеев достал из кармана большой лист бумаги, на нем были записаны станки, которые необходимо отремонтировать.

Пришедшие справедливо обвинили коллектив механического цеха в том, что он совершенно упустил из виду работу столярного и заготовительного цехов. График профилактического ремонта, составленный на январь, сорван, в результате большинство станков работает плохо.

Далее тов. Елисеев отметил, что все механизмы в их цехах сейчас закреплены за отдельными рабочими, которые дали слово беречь их и следить за ними.

Выступившие в ответ на претензии пришедших слесари тт. Студенцов, Коваль, Мамчур, Аверков, Уряшев и другие признали правильность предъявленных к ним претензий. Они резко критиковали организацию труда механической мастерской и ее механика тов. Торшенко.

## Профсоюзная консультация

В связи с большими запросами о порядке оплаты больничных листов по временной нетрудоспособности пестроевичный комитет разъясняет:

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 августа 1948 года № 3008 пособие по временной нетрудоспособности членам профсоюза установлено:

Статья 1.

1. При непрерывном стаже работ в од-

ном и том же предприятии или учреждении свыше 8 лет — 100 проц. заработка.

2. От 5 до 8 лет — 80 проц. заработка.

3. От 3 до 5 лет — 60 проц. заработка.

4. До 3-х лет — 50 проц. заработка.

Подросткам в возрасте до 18 лет, состоящим членами профсоюза, пособия выплачиваются в размере 60 проц. заработка независимо от продолжительности непрерывного стажа работы в данном предприятии или учреждении.

Статья 2.

Рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза, пособие по временной нетрудоспособности (не считая пособий по беременности и родам) выплачивается в половинном размере по сравнению с нормами, установленными для членов профсоюза.

Статья 3.

Пособие по временной нетрудоспособности (кроме пособий по беременности и родам) работникам, имеющим твердые должностные оклады или ставки и получающим установленные законом надбавки и премии по постоянно действующим системам, выплачивается из расчета фактического заработка, но не свыше, чем из суммы двойного месячного оклада, или ставки (под твердой ставкой считается ставка повременщика).

Ответственный редактор  
**А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

НС18945. Заказ № 844.  
Тип. изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

**А. МАЛЬЧИКОВ,**  
инженер по БРЗ'у.